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Odborný léčebný ústav Albertinum čeká v příštích letech rozsáhlá modernizace provozů
prádelny a varného centra stravovacího provozu. Projekt s celkovými náklady přes 66
milionů korun má za cíl snížit energetickou náročnost přeměny zemního plynu na páru a
tím ukončit zastaralý parní provoz při současném zlepšení komfortu pracovního prostředí.
Kraj schválil investiční záměr stavby, přičemž příspěvková organizace bude investici sama
připravovat i realizovat.

„Albertinum v Žamberku dlouhodobě patří mezi příspěvkové organizace, do jejichž modernizace kraj
systematicky investuje. Od roku 2006 jsme společně s dalšími partnery do areálu vložili více než
čtvrt miliardy korun. Nynější projekt modernizace kuchyně a prádelny navazuje na předchozí etapy a
je dalším krokem ke zvýšení efektivity provozu a zlepšení podmínek pro zaměstnance i pacienty,“
uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Technologické vybavení prádelny pochází převážně ze 70. let minulého století a je energeticky i
provozně neefektivní. Stejně tak i technologie stravovacího provozu je v základu několik desítek let
zastaralá. Modernizace se proto zaměří na kompletní výměnu zařízení prádelny a varného centra
kuchyně. Nové technologie budou zahrnovat i prvky automatizace a moderní řízení provozu s cílem
snížit energetickou i pracovní náročnost a zvýšit kvalitu připravovaných jídel.

„Kromě výrazného zlepšení pracovního prostředí a provozní efektivity přinese rekonstrukce i
významné ekologické benefity. Dojde k ukončení parního provozu, který je energeticky velmi
náročný, a nahradíme ho efektivnějším využíváním zemního plynu, elektřiny a předehřevu technické
vody z bioplynové stanice, která již sedm let zajišťuje vytápění areálu organizace. Díky tomu se sníží
spotřeba energií i produkce emisí,“ uvedl náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

Projekt počítá s financováním z několika zdrojů. „Pardubický kraj vyčlení na investici v roce 2025
částku 15 milionů korun z rezervy odboru financí, dalších 18,87 milionu korun by měla pokrýt
evropská dotace a zbývající část uhradí samotné Albertinum z vlastních prostředků. Očekávaná
úspora provozních nákladů během deseti let dosahuje 17,25 milionu korun,“ upřesnil Netolický.

Samotné stavební práce by měly začít v létě roku 2026. Modernizace obou provozů tak naváže na
předchozí investice z roku 2017, kdy byla na objektech prádelny a kuchyně vyměněna střešní krytina
za více než pět milionů korun.

Součástí investic v Albertinu v posledních letech byla například rekonstrukce RTG pracoviště s
modernizací přístrojového vybavení a vytvoření nového pracoviště rehabilitace za více než pět
milionů korun, výměna střešní krytiny na několika objektech areálu za 11 milionů korun. Mezi další
realizované projekty patří také rekonstrukce objektů Malínský a Albertovy vily v hodnotě přibližně
100 milionů korun, rekonstrukce čistírny odpadních vod a navazující kanalizační sítě s oddělením
dešťových vod ve prospěch zeleně lesoparku areálu.

„Pardubický kraj jako zřizovatel investoval do modernizace ústavu od roku 2006 již 125 milionů
korun. Dalších 89 milionů korun pocházelo z dotací Evropské unie a Norských fondů. Celkové



investice tak i s investovanými vlastními finančními prostředky organizace přesáhly přibližně 250
milionů korun,“ dodal hejtman Netolický.
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